

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES.

La jornada de ayer en el frente de Teruel se caracterizó por la intensa actuación de las fuerzas del aire enemigas, contrarrestada en gran parte por los aparatos republicanos

LA NO INTERVENCION

Las democracias recuperan su prestigio solidarizándose con la victoria española

Al propio tiempo que en Londres se reunía el Subcomité de no intervención, en Valencia, el ex ministro laborista...

Sería risible, si no fuese indignante, la conducta de ese Comité. De «farsa» lo califican los laboristas...

Nótese que esos Gobiernos son principales responsables de la brutal agresión que se comete hace más de un año ante la indiferencia de Europa...

RECTIFICACION OFICIAL

El ministro de Negocios francés desmiente varias informaciones tendenciosas

París, 12.—El ministro de Negocios extranjeros ha publicado el comunicado siguiente: «A propósito de los asuntos de España, algunos periódicos extranjeros acaban de publicar una serie de fantásticas informaciones respecto a la cifra de muertos y heridos que han tenido en el frente de Teruel los voluntarios de nacionalidad francesa...»

Visado por la Censura

AL DIA

Noticias comentadas del "otro mundo"

El catedrático Sr. Clemente de Diego, que hasta hace cuatro o cinco meses permaneció en Valencia muy atendido, según los diarios facciosos, ha llegado a Salamanca...

¡Medios con el nuevo fascista!

Por iniciativa del Sr. Gascon y Marin, que andó por la zona rebelde tocado con boina roja, se proyecta rendir un homenaje a la aristocracia.

Suponemos que será al cadáver de la aristocracia, q. e. p. d.

El obispo de Madrid-Alcalá —que ha quedado como el de Sión: sin tierra bajo los pies— ha dicho en un discurso pronunciado en Valladolid: «Los milagros de la divina Providencia, que ha obrado tantos en esta campaña...»

¡Digo!... Que le pregunten a su colega el obispo de Teruel si no ha sido milagro que pueda comprobar personalmente la infamia de ficciones y de calumnias que representaba el documento que él, con todos los demás obispos españoles, dirigió al Mundo contra los «rojos» hace cuatro o cinco meses.

Chautemps celebra su primera reunión con los delegados obreros

París, 12.—A las siete de la tarde terminó la conferencia convocada por el jefe del Gobierno para los trabajos del Estatuto de Trabajo, proyectado por Chautemps. Los primeros en abandonar el hotel, donde la reunión tuvo lugar, fueron los representantes de la C. G. T. Johaux manifestó que la no asistencia de los representantes patronales había impedido el examen a fondo del problema, y por lo tanto, que se llegará a una conclusión sobre los acuerdos; pero el Gobierno dijo—va a pedir al Parlamento que se pronuncie sobre el proyecto.

Los representantes de la C. G. T. han expuesto su situación, y el Gobierno ha dicho que consultará con los organismos interesados en el problema antes de presentar sus proyectos. El camarada Johaux dijo que, por lo que respecta a las organizaciones que han estado representadas en la Conferencia, parece muy posible que se llegue a un acuerdo.

PALABRAS DEL REY DE NORUEGA

«La tirantez internacional aumenta en proporción a la inactividad de Ginebra»

Ostó, 12.—Ha reanudado sus sesiones el Parlamento. En el discurso del Trono el rey dice, entre otras cosas: «La tirantez internacional ha aumentado en la medida que ha disminuido la actividad de la Sociedad de Naciones. Espero que las naciones harán cuantos esfuerzos puedan para restablecer la cooperación internacional con vistas a la paz general.»

ROMANCES

DE «LA LIBERTAD» En las alcantarillas de Teruel

Heliofobia de siempre. Les ciega el resplandor. «Dolor, dolor, dolor.»

Los «beneméritos hijos» del viejo marqués de Alameda viven en las catacumbas turolenses; hombres-ratas, hombres-topos, habitantes de las tinieblas, fantasmas. ¿No has oído en el silencio de la noche, camarada, un ruido de cadenas, profundamente arraigadas, en los antros misteriosos de la ciudad libertada?

Heliofobia de siempre. Les ciega el resplandor. «Dolor, dolor, dolor.»

Son ellos, los negros duendes de las sótanas extrañas; los que alzarán al horror la nueva Estifage tebana; los que de sangre llenaron valle, río, mar, montaña. Son ellos, los incógnitos, la mano diestra enjuantada sobre el rostro de la madre que lleva por nombre España. ¡Matricidas, matricidas! de las seis letras sagradas!

Heliofobia de siempre. Les ciega el resplandor. «Dolor, dolor, dolor.»

Viven ahora en su ambiente. Cavernícolas de raza. van por las alcantarillas como Pedro por su casa. Sin embargo, Helios dorado, el sol de roja mirada, sigue inundando de luz la ciudad reconquistada, los campos llenos de nieve, las ruinas calcinadas. ¡Y hasta penetra en los antros donde están las cucarachas!

Heliofobia de siempre. Les ciega el resplandor. «Dolor, dolor, dolor.»

A. MONTORO

NOTARIOS DE CALIDAD

Los diputados laboristas visitan la Escuela Popular de Guerra

Valencia, 11.—La Comisión de parlamentarios laboristas ingleses visitó esta mañana el penal donde están reclusos los prisioneros italianos de Guadalajara. Los diputados mantuvieron algunas conversaciones con varios de los extranjeros y también con prisioneros españoles hechos en la victoria del Ejército popular en el frente de Levante y en la ocupación de Teruel.

A las once los diputados británicos marcharon a la Escuela Popular de Guerra, acompañados del gobernador, del presidente de la Audiencia y del de la Diputación provincial; representantes del Ayuntamiento y otros organismos parlamentarios valencianos, y el presidente de la Comisión ejecutiva de la U. G. T., González Peña. A las puertas del edificio fueron recibidos por el director de la Academia unificada de todas las Armas, teniente coronel don Juan Arce; profesores y alumnos.

Los camaradas británicos y autoridades españolas recorrieron todas las dependencias de la Escuela y tuvieron ocasión de comprobar el magnífico funcionamiento y la perfección de los servicios; a los cuales tributaron grandes elogios.

El banquete Por la tarde, en el comedor de los alumnos fueron obsequiados con un banquete, al cual asistieron todos los profesores y oficiales futuros de Ejército republicano que ahora están cursando sus estudios. Presidió el acto el gobernador civil, y los restantes puestos de la mesa estaban ocupados por los diputados ingleses, personalidades ya mencionadas y el coman-

MEMORIA!

Farsantes en la escena y en la vida

Los facciosos apelan a todo para sacar dinero, y uno de los medios empleados ha sido enviar a América algunos agentes que logren lo que puedan por el procedimiento que sea.

En Montevideo se ha celebrado en el mes de Noviembre una función teatral por cómicos españoles, destinándose la recaudación a la pandilla de Salamanca, y representada la comedia «Las de Caín», entre banderas monárquicas, elevación de brazos e himnos fascistas; el reparto de papeles ha sido el siguiente: «Toniás, Narciso Ibáñez; Guarda, Fernando Fresno; Pepín Castrolejo, Valeriano León; el Tío Cayetano, Manuel Perales; Un lacayo que no habla, Fernando Díaz de Mendoza; Don Segismundo Caín de la Muela, Joaquín García León; Doña Elvira I. de Caín, Carmen Andrés; Rosalía, Lola Membrives; Marucha, Aurora Redondo; Estrella, Irene López Heredia; Amalia, Josefina Tabada; Fifi, María Guerrero; Un barquillero, Pablo Pallos; Alfredo, Luis Rosés; Martín, Mariano Asquerino; Brigida, Rafael Rodríguez; Doña Jenara, Prudencia Griffoll; Emilio Vázquez, Carlos Díaz de Mendoza; Un pollito, Fausto Montejó.

Después de la representación dijo un monólogo Pepe Arias, y en un intervalo recitó algunos versos Eduardo Marquina.

Conviene guardar este recuerdo, porque ya verán ustedes cómo a la hora de la victoria algunos de estos farsantes desembarcarán con el puño cerrado.

INFORMES OFICIALES

Ayer hubo completa inactividad de las fuerzas enemigas en el frente aragonés

Parte oficial del ministerio de Defensa:

EJERCITO DE TIERRA: LEVANTE.—El día de hoy se caracterizó por la intensa actuación de las fuerzas del aire enemigas y la inactividad completa y absoluta de las unidades de tierra. La aviación facciosa realizó diversos reconocimientos y bombardeó los pueblos de Cañete, Sarrión, Puebla de Valverde, Tortajada y Guevas Labradas, ametrallando Alfambra. Nuestras fuerzas aéreas contrarrestaron en gran parte la acción de los aparatos facciosos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

En los frentes de Aragón

CINQUENTA Y SIETE EVADIDOS DE LA ZONA FACCIOSA.—TRANQUILIDAD EN EL ALTO ARAGON

Barcelona, 12.—Durante el día de hoy se han presentado 57 evadidos, entre ellos un sargento de un batallón de Asturias, quien manifestó que el jefe de su brigada, teniente coronel Molina, fusiló, en el pueblo asturiano de Puebla, junto a las tapias de cierto establecimiento benéfico, a 18 militares de dieciocho a veinte años por negarse a decir dónde se encontraban sus novios. Los fusilamientos los realizó el propio teniente coronel con una ametralladora.

Ha habido tranquilidad en el Alto Aragón. La Artillería repu-

blicana disparó contra algunas concentraciones enemigas por el sector del Caliego, así como por la parte cercana a Mondo y al norte de Huesca.

Por la zona de Tardienta y el Ebro, fuego de fusilería y ametralladora; pero con poca intensidad. Lo mismo ocurrió desde Fuentes de Ebro a Puebla de Albornót.

La Aviación leal realizó, como de costumbre, vuelos de observación y vigilancia. La facciosa se internó por nuestras líneas; pero no pudo realizar bombardeos por el intenso fuego que se le hizo. Los aviones rebeldes dejaron caer algunas bombas en las cercanías de Vicón, sin causar desgracias ni daños.

En los frentes del Sur

CANONEOS Y TIROTEOS DE Poca importancia

Frente de Andalucía, 12.—La tranquilidad en los frentes de Andalucía se vio turbada únicamente por los acostumbrados canoneos y tiroteos, que tuvieron escasa importancia.

El enemigo mostró preferencia por batir con la artillería determinadas cotas que le fueron arre-

batadas en días anteriores en el sector de Jaén. Nuestras baterías respondieron adecuadamente, acallando en seguida al enemigo.

En los frentes de Granada persiste la temperatura baja por la nieve acumulada en los días anteriores.

Llegaron dos soldados evadidos del campo enemigo con armamento.

Los aviones facciosos sobre la costa mediterránea

LANZAN ALGUNAS BOMBAS SOBRE SERRALLO Y REUS

Tarragona, 12.—La Comandancia militar ha facilitado una nota, en la que se dice que, a las once quince, tres aviones facciosos de gran bombardeo entraron por Tamarit y lanzaron varias

bombas sobre la población civil del Serrallo de esta ciudad, causando un herido y destruyendo dos casas. Se dirigieron luego a Reus, donde arrojaron también varias bombas, sin consecuencias. Inmediatamente salieron los cazas leales, que persiguieron a los aviones facciosos.

Un telegrama del ministro de Instrucción pública a Rojo

El ministro de Instrucción pública ha cursado el telegrama siguiente:

General Rojo.—Jefe Estado Mayor Central. Al serle otorgada la placa laureada de Madrid, justísimo premio a las altas pruebas de patriotismo, de inteligencia y de lealtad, que acaban de culminar en la gloriosa reconquista de Teruel para la República, uno mi-

fervorosa felicitación personal a la que el Gobierno, el pueblo de Madrid y todos los españoles dignos expresan hoy al militar espejo de héroes y de leales, honra del Ejército popular; al que ha sabido cubrir de gloria en este episodio insigne de nuestras armas, que asombra al mundo e impulsa la victoria de la República.—Jesus Hernández, ministro de Instrucción pública y Sanidad.

dante de Carabineros Sr. Espín, jefe de la Delegación de la Presidencia del Consejo en Valencia. El acto fue amenizado por la banda de la Academia.

Habla el diputado inglés Strauss A los postres se levantó el jefe de la expedición, Georges Strauss, quien en inglés pronunció el siguiente discurso, que fue traducido al español por un capitán de Carabineros e interrumpido repetidas veces por las ovaciones de los asistentes que ocupaban totalmente la amplia sala.

«Camaradas: Estamos admirados por el esfuerzo heroico y extraordinario que estáis realizando para arrojar al fascismo de vuestra tierra. Sabemos en Inglaterra la grandeza de cuanto estáis haciendo; pero jamás creímos que llegaría a tanto. Volvamos a nuestro país a decir cuanto aquí hemos visto, todo lo que hemos presen-

ciado, tanto en las trincheras como en la retaguardia, y las observaciones que deducimos. A nosotros nos emocionan tanto como a vosotros las grandes victorias de Guadalajara y Teruel, victorias debidas exclusivamente a vuestro entusiasmo. Nosotros nos sentimos a veces avergonzados, sobrecogidos, en vuestra presencia por la actitud vigorizante adoptada por el Gobierno inglés en esta lucha de España, y avergonzados también por esa negativa de ayuda de nuestro Gobierno, que es un crimen de lesa humanidad. Al Partido Socialista inglés vamos a pedirle, le rogamos a nuestro regreso, que haga cuanto pueda para ayudar al pueblo español en su único anhelo por el que lucha: justicia. Al volver a nuestro pueblo hablabremos también del alto espíritu de la República y de vuestra unidad admirable, de vuestro Go-

bierno ejemplar, de lo que hemos visto y admirado, de vuestra gran moral y coraje y de vuestro entusiasmo defendiendo la libertad y la democracia.

No se trata de un Ejército de mercenarios, como en el bando contrario.

Hemos visto muchas cosas que nos inducen a tener la firme convicción de que el Gobierno de la República será quien gane la guerra. Esperamos ver pronto una España nueva, con el fascismo expulsado de su tierra, y entonces renacerá en vuestro país un gran pueblo, más próspero, más esplendoroso y más libre que el de antaño.

El ex ministro Shinwell

A continuación, el ex ministro de Minas Mr. Shinwell pronunció las siguientes palabras:

«El mensaje que os traemos de los trabajadores ingleses, aparte de la cordialidad y de su adhesión, es éste: ¡Abajo el fascismo! ¡Viva la República española! Nosotros no somos militares y no podemos ayudaros en vuestra lucha en las trincheras, pero trabajaremos con gran tesón, con extraordinaria tenacidad a la opinión pública británica en vuestro favor.

Los españoles estáis soportando sobre vuestros hombros una gran responsabilidad: lucháis por la libertad y por la vida de vuestras madres, hermanas y esposas; pero también lucháis por la reivindicación de los obreros de todo el Mundo. Vuestras victorias serán las de ellos. Hemos presenciado esta mañana una escena que nos ha conmovido y nos ha convencido. Se nos había dicho que el Ejército español era indisciplinado, que estaba formado por indecibles y desherrados bolcheviques.

Nos vamos a Inglaterra y diremos allí que esto es falso en absoluto, que es una gran mentira. Hemos visto, primero en Madrid y luego aquí, un Ejército disciplinado, un Ejército de ejemplo; un Ejército que por su formación será capaz de vengar las brutaldades y los crímenes del traidor Franco y del fascismo que le ayuda.

Yo intervengo, cuando pertenecí al Gabinete inglés, en algunos actos a los que asistían militares, y puedo decir que en ninguno de ellos había presenciado esta penetración que observo aquí entre alumnos y oficiales, entre jefes y soldados. Esta comunidad en el trato entre jefes y alumnos significa ya, de por sí, una gran victoria para la democracia de España.

Estamos avergonzados del comportamiento del Gobierno inglés; pero bien sabéis vosotros que la culpa no es nuestra. Nosotros, la clase trabajadora inglesa que representamos, está con vosotros desde el comienzo de la lucha. Para nosotros no ha habido más Gobierno que el de la República.

A la opinión británica, a nosotros mismos, se nos mintió extraordinariamente. Se os presentó en un aspecto de falsedad que en nada os favorecía. Nosotros, al enfrentarnos con los hechos, hemos visto desplomarse toda aquella gran mentira; hemos visto Ejércitos bien equipados, con toda clase de armas, con una buena intendencia detrás; pero a los que les faltaba lo que vosotros tenéis: el espíritu y el ideal.

Hemos visto la luz de la lucha en los ojos de todos los defensores de la España republicana, y con ese espíritu no tenéis más remedio que vencer. Venceréis, camaradas. Un día, como resultado de la gran lucha y de la gran victoria que ha de desprenderse del esfuerzo que realizáis, cuando os desprendáis del uniforme y volváis a vuestro trabajo, lo haréis cogidos de la mano con los obreros de Rusia, con los de la nueva democracia alemana, con los italianos, cuando Mussolini se vaya al diablo; con vuestros hermanos de Inglaterra, y en ese día nos daremos más cuenta que nunca de la grandiosidad de la frase de Marx: «Proletarios de todos los países: uníos».

Volvemos a nuestro país con un nuevo espíritu y dispuestos a daros toda clase de ayudas y a hacer una extraordinaria presión sobre el Gobierno inglés para que la farsa de la no intervención termine de una vez.

Terminó con las siguientes palabras: «Camaradas: ¡Por un próximo triunfo de la democracia española, de su Ejército y de la clase trabajadora! Una gran ovación acoge las últimas palabras del orador.

Discurso de González Peña

A continuación hace uso de la palabra el presidente de la Comisión ejecutiva de la U. G. T., González Peña, que comenzó diciendo:

«Por ser hombre del Norte no puedo disimular la emoción que me embarga. Los que hace años vivimos las luchas políticas sociales de nuestro país, los que hemos estudiado su historia, lamentábamos siempre la frecuencia con que páginas de la misma eran escritas con pronunciamientos militares, y por ello, de siempre, odiábamos al ejército pretoriano. Hoy no es así, porque el Ejército es del pueblo, salido de él, y lucha por un afán de libertad. Preferimos nuestra libertad y no estamos dispuestos a que la Historia se siga haciendo con pronunciamientos y militaradas.

El que os habla era el «generalísimo del Ejército de Asturias», y en el fragor de la lucha yo pedía al Gobierno técnico que encanuzara nuestro esfuerzo. El Gobierno lo único que pudo enviarnos fue un oficial que hoy es glorioso comandante de nuestro Ejército. No había otra cosa. No se disponía de más. Juzgado, pues, ahora de mi emoción al ver a estos muchachos que por su voluntad, su disciplina y su heroísmo integran los nuevos cuadros de este gran Ejército, asombro del Mundo entero. Con ellos vamos a escribir, estamos escribiendo ya, la tercera etapa de nuestra guerra. Para la primera, la de la guerra civil, no necesitábamos nada; bastaba el esfuerzo de aquellas milicias de los primeros días; pero la intervención de los países totalitarios ha convertido esta guerra civil en una guerra de invasión, en una guerra entre la democracia y la tiranía, y no en una guerra entre el comunismo y el fascismo, como ellos pretendían.

Se da actualmente el caso paradójico de que mientras algunos países democráticos votan enormes presupuestos para rearmarse, a nosotros no se nos consiente comprar lo que necesitamos para defendernos de la invasión. A pesar de ello estamos, si no vencedores totalmente, no siendo vencidos.

Al principio sólo había valor frente a la traición. Los primeros que se alzaron frente a los rebeldes fueron los Ejércitos salidos de las Casas del Pueblo.

De la forma con que los fasciosos habían preparado, además de su traición, la propaganda de su movimiento en el Extranjero os dará idea el siguiente suceso: Cuando llegamos a Noruega Bergarmino Tomás y yo, un periódico de derechas anunció con grandes titulares: «Han llegado los más famosos dinamiteros del Mundo».

Tenemos hoy ante nosotros un Ejército ejemplar, un Ejército que vigila los Pirineos, y no sólo esto, sino que vela por todas las democracias de Europa, que por cierto parecen haber tenido bastante con crear el Comité de no intervención. Vamos hacia la mayoría de edad de nuestro Ejército. Os agradecemos, camaradas ingleses, a quien van dirigidas casi la totalidad de mis palabras, vuestra visita y, tanto como ella, vuestras palabras justas y emocionadas. Este Ejército que veis aquí, cuando venga, dirá al Gobierno: «¡Ahí está mi espada; si algún día me la devuelven, que sea para defender la libertad y la democracia.» Estos muchachos aprecian tanto como su uniforme su carnet político o sindical y luchan por reintegrar sus derechos a todos los trabajadores. Así como Francia conquistó los derechos del hombre, nosotros queremos que éstos sean auténticas realidades, como bien dijo Marx: «Sin libertad económica no hay libertad política.» Una gran ovación acogió las últimas palabras de González Peña.

Por último, habla el gobernador civil, Sr. Molina Conejero, quien se expresó en parecidos términos a los de González Peña.

Han sido detenidos los asesinos de los hermanos Roselli

Paris, 12.—Como consecuencia de las declaraciones prestadas por Jacobiez, uno de los primeros «cagoulards» detenidos, se ha podido practicar la detención de tres individuos complicados en el asesinato de los hermanos Roselli.

La detención de los tres complicados se ha practicado: dos, en Marsella, y otra en Constantina. Como se recordará, los hermanos asesinados eran relevantes figuras antifascistas, y uno de los dos había combatido junto a los republicanos españoles, en los primeros meses de la rebelión militar, en España.

Se trata, pues, de un crimen organizado por el fascismo y en circunstancias de verdadera cobardía.

EN PALESTINA

Los ingleses castigan a los rebeldes

Jerusalén, 12.—El interrogatorio de los autores de la destrucción de la «Pipe Ligne» ha llevado a la Policía hasta el pueblo de Maoun, cerca de Nazaret, donde por orden de las autoridades ha sido volada con dinamita una casa y el pueblo ha sido condenado a una multa colectiva de 200 libras esterlinas.

EN MOSCÚ

Ayer se constituyó el Soviet Supremo

Nómbro presidente a Andrew

Moscú, 12.—El Soviet Supremo se ha reunido y eligió al camarada Andrew para la presidencia del Consejo de la U. R. S. S.

La primera sesión

Moscú, 12.—A las cuatro de la tarde se ha abierto la sesión del Soviet Supremo en el histórico «hall» de San Andrés del Kremlin. Presidió esta inauguración Khrushchew, secretario del Partido Comunista de Moscú. A la sesión asistió Stalin, que fué recibido con una imponente ovación que duró ocho minutos.

SEMANA-HOMENAJE A LOS COMBATIENTES

ROPAS DE ABRIGO Y OBSEQUIOS

ESTE VA A SER EL HOMENAJE DE LA «CAMPAÑA DE INVIERNO» A LOS COMBATIENTES. CONTRIBUYE A DAR UN MAYOR ESPLENDOR A ESTA OBRA DE SOLIDARIDAD APORTANDO TU DONATIVO EN GURTUBAY, NUMERO 6

LOS PARTIDOS MARXISTAS

Manifiesto del Comité de Enlace sobre la solución del pleito de la U. G. T.

Barcelona, 12.—Reunido el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, han hecho público el siguiente manifiesto:

«El Comité nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista saluda con gran satisfacción la solución del pleito de la U. G. T. que ha puesto fin a un principio de escisión de la gran Central sindical, que a nadie podía favorecer más que a los enemigos de la libertad obrera, restableciendo la unidad de la U. G. T.

Teniendo en cuenta la nueva situación que, como consecuencia de la solución del pleito se ha creado, el Comité nacional de Enlace de ambos partidos, por medio de esta nota, se dirige a los miembros de los Partidos Socialista y Comunista, y a todos los obreros partidarios de la unidad, y les recomienda: «Desaparecido el obstáculo que suponía la existencia de dos direcciones nacionales en la U. G. T., por acuerdo del Comité Nacional Ampliado para poner en práctica los acuerdos de los Plenos nacionales de Mayo y Octubre de 1937, por todos los afiliados a nuestra gloriosa Central sindical, y teniendo en cuenta la importancia y la necesidad de su cumplimiento, todos los miembros del Partido Socialista y del Comunista deberán mantener la más estrecha relación para que den ejemplo en el

trabajo común, evitando toda clase de roces entre comunistas y socialistas. Por el contrario, los afiliados a ambos partidos deberán hermanarse cada día más hasta formar un solo cuerpo en la defensa y desarrollo de la U. G. T. y en la aplicación de todos sus acuerdos. La idea de la unidad debe llenar todos los actos de los socialistas y comunistas. Por ello, una de las tareas fundamentales de los afiliados de ambos partidos en los Sindicatos, es la de buscar las relaciones más cordiales con los camaradas de los Sindicatos de la C. N. T., que conducen rápidamente a la unidad de acción sobre la base de un programa concreto y común a ambos, como paso firme en el camino de la unidad sindical de la clase obrera española, y reforzar la ayuda al Gobierno del Frente Popular en la tarea de ganar la guerra y la revolución popular.

El Comité nacional de Enlace confía en que socialistas y comunistas unidos, independientemente de la posición que cada uno haya tomado en la lucha interior que ya se ha liquidado, sabrán comprender nuestras indicaciones y contribuirán al fortalecimiento y desarrollo de nuestra gloriosa Central sindical y a la realización de sus acuerdos, que es laborar por la victoria del pueblo. Por el Partido Socialista firman Lamonedá y Cordero; y por el Comunista, Delicado y Checa.»

El Papa advierte a los obreros el peligro de ir a Alemania

Ciudad del Vaticano, 12.—El Papa ha recibido hoy a numerosos curas y obispos, que fueron recibidos el domingo pasado por Mussolini.

El Papa, en su alocución, se hizo eco del acuerdo italoalemán, en virtud del cual numerosos obreros italianos de la agricultura irán a trabajar a Alemania, y les puso en guardia contra los peligros que tropezarán en el país del nazismo, por su calidad de católicos.

LA EVOLUCION SOCIAL EN NORTEAMERICA

Roosevelt desea la cooperación de las grandes empresas

Washington, 12.—El presidente Roosevelt se ha entrevistado con los jefes de la gran industria para estudiar las medidas apropiadas susceptibles de garantizar la cooperación entre el Gobierno y las grandes Empresas.

EN LAS HILATURAS DE CHANG KUNG

La industria japonesa ha perdido mil millones de yens

Shanghai, 12.—En los círculos japoneses se declara que las pérdidas niponas en la provincia de Chang Kung, con consecuencia de la destrucción por los chinos de las hilaturas japonesas, se elevan a más de 1.000 millones de yens.

Un millón de obreros parados en Alemania

Berlín, 12.—Aumenta el número de hombres parados en Alemania sin cesar. En el último mes ha aumentado, según declaraciones oficiales, en más de 500.000. Según la estadística oficial, «pasó de 422.000 en noviembre a 995.000 en diciembre».

EL PARLAMENTO CATALAN

Reunión de la Comisión de Régimen Interior

Barcelona, 12.—Esta mañana se ha reunido la Comisión de Régimen Interior y la Diputación permanente del Parlamento catalán. Se trataron asuntos de trámite y se adoptaron acuerdos en relación con las próximas sesiones que han de celebrar los Parlamentos de la República y de Cataluña. Seguramente, las próximas sesiones del Parlamento catalán se celebrarán en Marzo.

ANTE LA AMENAZA ITALIANA

Francia también reforzará su poder naval

Paris, 12.—El periódico «L'Intransigant», refiriéndose al programa naval italiano, dice que se han entablado conversaciones en

Sindicato de Farmacéuticos (U. G. T.)

Sin excusa ni pretexto alguno debe pasarse por la Secretaría de este Sindicato todos los afiliados al mismo, para resolver asuntos de interés. Horas de Secretaría, de cuatro a ocho de la tarde.

ANUNCIOS POR SECCIONES

A QUINCE CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES

ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

ESCUELA automovilista, Arenal, 23. saca carnet conductor rápidamente.

COMPRAS

COMPRO bicicleta en buen uso; teléfono 22339.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

NARCISIA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández, Duque Alba, 10. Diez, tres-nueve.

COMPRAS

COMPRO cine Phonó Baby, aparato radio y gramófono maleta. Teléfono 22339.

CONSULTAS MEDICAS

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada doctor Hernández, Duque Alba, 10. Nueve, tres-nueve.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández, Duque Alba, 10. Diez, tres-nueve.

COMPRAS

COMPRO cine Phonó Baby, aparato radio y gramófono maleta. Teléfono 22339.

CONSULTAS MEDICAS

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada doctor Hernández, Duque Alba, 10. Nueve, tres-nueve.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández, Duque Alba, 10. Diez, tres-nueve.

tre el ministro de Marina, Campinchi, y los demás colegas del Gabinete, responsables de la defensa nacional.

Agrega que el ministro de Marina va a pedir créditos suplementarios, que se elevarán a unos 500 millones de francos, para acelerar la realización de los programas en curso y la inmediata ejecución del plan de 1938, en el que figuran, entre otras construcciones, las de dos barcos portaaviones, un crucero, seis torpederos y cinco submarinos.

UNA DECEPCION PARA HITLER

Norteamérica no se impone trabas para declarar y hacer la guerra

La proposición de «referéndum» ha sido rechazada por la Cámara de representantes

Berlín, 12.—La Prensa alemana refleja la decepción producida en los círculos nazis por haber rechazado la Cámara de Representantes norteamericana la propuesta Ludow, que establecía un «referéndum» para que los Estados Unidos pudiesen declarar la guerra.

El «Lokal Anzeiger» se permite decir que el presidente Roosevelt y la mayoría de la Cámara de Representantes no quieren saber nada de democracia.

AGITACION EN PORTUGAL

Se descubre un periódico clandestino y se practican numerosas detenciones

Lisboa, 12.—La Policía ha publicado un comunicado, según el cual «se ha descubierto un periódico clandestino titulado «Avante», en cuya imprenta se confeccionaban folletos exaltando a la oficialidad y soldados a sublevarse».

Con motivo de este descubrimiento se han practicado ya numerosas detenciones.

SENTENCIA

Don Germán González Campo, secretario del Juzgado de instrucción número 9 de esta capital.

Doy fe: Que en el expediente de que se hará expresión se ha dictado la siguiente sentencia, cuyas cabeza y fallo son como siguen:

Sentencia.—En la villa de Madrid, a 31 de Diciembre de 1937, el señor D. José Fusteguera Méndez, juez de instrucción número 9 de la misma, en funciones de Tribunal de subsistencias, habiendo visto este expediente seguido entre partes, de la una el Ministerio fiscal, en representación de la acción pública; de la otra, como denunciados, Matías Plaza Cerro, de treinta y ocho años de edad, casado, de este vecindario y agente de Abastos, y Maximino Unamuno Pascual, de treinta y cuatro años, casado, de este vecindario y con el mismo empleo, y de la otra, como denunciado, Emilio San Emeterio y San Emeterio, mayor de edad, industrial, por venta a menor precio que el de tasa y adulteración de la leche, y con el 40 a 45 por 100 de agua, según el Laboratorio municipal.

Fallo: Que debo condenar y condeno al denunciado Emilio San Emeterio y San Emeterio a la pena de 1.000 pesetas de multa, que, en caso de insolvencia, será substituida, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 94 del decreto de 7 de Mayo de 1937, por la prestación obligatoria de trabajo en favor del Estado o Municipio. Desele a esta sentencia la publicidad que disponen los decretos relacionados, para lo cual se expidan testimonios de la cabeza y parte dispositiva de la misma, que se remitirá con oficio a los periódicos «A B C», «LA LIBERTAD» y «Ahorra», «Boletín Oficial» de esta provincia y «Gaceta de la República», excelentísimos señores presidentes de esta Audiencia y del Consejo municipal e ilustrísimo señor director general de Abastecimientos, notificándose a las partes. Así por esta mi sentencia, definitivamente juzgando, lo pronuncio, mando y firmo.—José Fusteguera Méndez.

La sentencia, cuyos particulares se copian concurrida con su original a que me remito, y para que conste, cumpliendo lo mandado, expido el presente en Madrid a 31 de Diciembre de 1937.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 12.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía.—Orden designando subdirector general de Comercio a D. Santiago Junquera Ruiz Gómez.

Dando normas para el ingreso del personal facultativo en los servicios sanitarios del Instituto de Carabineros para cubrir 30 plazas vacantes de médicos en el mismo.

Gobernación.—Modificando las plantillas del Cuerpo de Seguridad, grupo unificado, y creando cinco zonas o divisiones dependientes directamente de la Dirección general de Seguridad.

Comunicaciones, Transportes y Obras públicas.—Disponiendo quede constituido en la Escuela Aeronáutica de Barcelona el Tribunal para exámenes de capitanes pilotos de la Marina mercante.

Idem requeridos a favor del Gobierno de la República los barcos mercantes que se citan.

Convocatorias y avisos

Círculo Socialista de las Barriadas del Puente de Segovia.—Los socios cuyo número esté comprendido entre el 1 y el 500 deberán pasarse por Secretaría desde hoy al próximo día 18.

Sindicato Unico Mercantil (G. N. T.).—Hoy, a las seis de la tarde, reunión de los delegados sindicales y Comités de Control e Incautación en el domicilio social.

Asociación General de Actores (U. G. T.).—Mañana y el sábado, a las diez, junta general en el salón de actos del Ateneo Científico y Literario.

Partido Comunista.—Hoy, a las cuatro de la tarde, reunión de la fracción de Cocineros, y a las seis y media, de la de Trabajadores del Comercio y de la de Encuadernadores.

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALKAZAR.—5,30, Andalucía la brava.

ASOASO.—5, El místico (creación de Pepe Romeu).

BARRAL.—5,30, Tortosa y Sorle (dos horas de risa).

CALDERON.—3,15 y 5,30, Margarit and Francis, Baader, Rosario la Cartujana, Moritz, Hermanos Diez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Topete, Niño Cazalla, Ana Mari (Shirley Temple española).

COMEDIA.—5, 169 representaciones de «Cuidado con la Paca» (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—5, Alza la frente, mujer (última comedia del Pastor Poeta).

ESLAVA.—No hay función por el montaje de «Caray, qué señora! Estreno, mañana.

ESPAÑOL.—5,30, Fuenteovejuna (acontecimiento artístico de la presente temporada teatral, formidable creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—5,30, La Dolores y Los Claveles.

GARCIA LORCA.—3,45 y 6, Anita Valls, Olimpia Asensi, Joaquina Carreras, Luigi Keaton, Niño Alegria, Paco el Lorquino, Los Riehard, Nita Durro, Lotita de Málaga, Guillén, Sepepe, Mari Tere, Pompoiff, Thedy, Orquesta Madrid, Fiesta americana.

IDEAL.—5,30, Los Claveles y La marcha de Cádiz. (Debut de la triple Luisa Castellanos).

JOAQUIN DIGENTA.—5,30, Las incendiarias. (Supervetete, Amparito Sara).

LARA.—5, Los ahuecos (por Loreto Prado y Enrique Chicote).

LATINA.—5, Mi Carmen (estreno en este teatro; protagonista, el Americano).

MARAVILLAS.—5,15, Tati... Tati... (Supervetete, Conchita Rey).

MARTIN.—5,15, Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores).

PARDINAS.—5,30, La Bruja (por Cándida Suárez, Rafaela Haro, Caivo de Rojas, Caballero).

PAVON.—5, España en pie. (Reportaje de la revolución).

POPULAR.—5, ¡Que me la traigan! (Supervetete, Isabelita Najera).

PROGRESO.—5,15, Amparo, la de Triana (escenas de la vida del inmortal escritor D. Joaquín Dicenta y un canto a; éxito cumbre).

ZARZUELA.—5,30, Numancia (del inmortal Miguel de Cervantes, adaptación de Rafael Alberti; formidable acontecimiento; éxito sin precedentes).

de Información de la 46 División).

ASTUR.—4 y 6, Brigada secreta (un gran film de espionaje).

AVENIDA.—3,45 y 6 (secciones numeradas), segunda semana del formidable film de éxito creciente Bajo dos banderas (soberbia realización de Claudette Colbert, Ronald Colman, Victor Mac Laglen; la maravilla cinematográfica de la temporada).

BARCELONA.—3,30 y 3,45, Un perfecto caballero (primer reestreno).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, Sombbrero de copa (por Frer Astaire y Ginger Rogers).

BEHAVENTE.—Desde las 4, Las pícaras mujeres (el vaudeville más divertido de la temporada).

BILBAO.—3,45 y 6, primero, Ternel por la República (maravilloso documental de la conquista de esta ciudad por el Ejército popular, film realizado por F. R. I. E. E.), segundo, En cada cuarto un terror (Stan Laurel-Oliver Hardy), y tercero, El misterioso doctor Carpis (un film sensacional de singular atracción).

CALATRAVAS.—Desde las 11, Cógido en la trampa.

CALLAO.—De 3,30 a 8, programa doble. El galante defensor y El retorno de Raffles.

CAPITOL.—4 y 6, Aurora de esperanza (un film español realizado recientemente en Barcelona; la hora actual, revivida en una maravillosa concepción del arte; protagonista, Félix de Pomés; formidable éxito).

CARRETAS.—Desde las 11, Deseo (Marlene Dietrich-Gary Cooper).

CHAMBERI.—Desde las 4, El acorazado misterioso (film político).

DORE.—3,30 y 5,30, La horda maldita y Pistá secreta (policiaco).

DOS DE MAYO.—Desde las 3,30, La pequeña coronela (por Shirley Temple).

DURRUTI.—Desde las 4, Amor de gaucho (formidable superproducción, con el magnífico tango de La Cobra; protagonista, Warner Baxter). Fin de fiesta; Carmen Córdoba, Conchita Casado, Conchita Pagán, Paquito Toledo (precoz humorista de ocho años) y Carmen Flores.

ELCAÑO.—Desde las 4, Charlie Chang en Shanghai.

ENGOMIENDA.—3,30 y 5,30, Matando en la sombra (policiaco).

FIGARO.—3,30 y 6, La amenaza pública y Aventura trasatlántica.

FLOR.—Desde las 4, Made-moiselle Doctor (gran superproducción de espionaje).

GENOVA.—4 y 6, Dos espías o Los candélabros del emperador (la más fructuosa trama de espionaje).

GONG.—Desde las 11, El bailarín y el trabajador (film español, adaptación de la comedia de igual título de D. Jacinto Benavente; protagonista, Ana María Custodio).

GOYA.—4 y 6, Esplendor (Miriam Hopkins).

HOLLYWOOD.—4 y 6, La vida alegre (por Jeannette MacDonald y Maurice Chevalier).

MADRID-PARIS.—Desde las 11, La novia que vuelve (maravillosa creación de Claudette Colbert; creación semana).

METROPOLITANO.—Desde las 3,30, Haciendo de las suyas (Stan Laurel-Oliver Hardy) y Esto es música (por Jean Dietrich).

MONUMENTAL.—3,30 y 5,30, El rey de los condenados (un grito de rebeldía de los oprimidos; formidable creación de Conrat Veit).

OLIMPIA.—Desde las 4, ¿Hombre o ratón? (dos horas de risa, por Eddie Cantor).

PADILLA.—4 y 6, Charlie Chang en el circo.

PALACIO DE